

2020年6月份會議的講話

貝德神父

## 方濟杜福與真誠敬拜聖神

方濟杜福留給聖母軍最寶貴的禮物之一，就是他崇敬聖神的教導和鼓勵。他第一次提出這道理是在他的小冊子《我們能成為聖人嗎？》中。首先，他以近乎感性的方式談論天主存在他的作品中，也就是我們所說的天主無所不在，然後，他從我們周遭一切事物中天主的存在，轉移到祂在我們內心的存在。他寫道：「『你們是你們心中的聖神的宮殿（格後 6, 16）』。考慮天主在我們周圍的工作時，不要忘記祂臨在我們的內心中。根據天主教的教理，聖神居住於任何沒有犯死罪的人的心中。如果我們能把這個奇妙的真理帶回家，生活就會大放光明。我們就不會感到悲傷、寂寞或者認為自己很貧窮…。相反的，我們會想到祂活在我們內，祂讓我們的心跳動，祂傾聽我們內心的想法。」我們的靈魂實踐出聖神，這無限的安慰者，的臨在，這是每一位基督徒真實信仰生活的重點。現在，讓我們看看這靈修在天主的僕人方濟杜福和聖母軍生活中所處的位置。聖母軍團員的資格，只有在我們已準備好對聖神發出聖母軍宣誓時才能開始。這可能是整個聖母軍歷史上最深刻、最充滿恩寵的決定。讓我引用我們創始人的話：「所以，正是在周日五旬節在梅勒雷山修道院裡，我才有了詳細的想法。於是得出了一個相當激勵人心的結論，那就是，宣誓必須直接針對聖神，而不是針對聖母。是所謂的『振奮人心的』，因為在那階段之前，雖然祈禱從聖神開始，而聖神也超越了這些感性的事物，但聖母仍然佔著主導的地位，人們所想到的是聖母，而以非常次要的方式想到聖神。但隨之而來的是革命性的概念：「好吧，我們必須確實地將重要的聖神放在首位。」而宣誓是用它現存展現給我們的方式寫的。因此，在聖母軍靈修中，很清楚的，首先要崇敬聖神。

讓我繼續引用方濟杜福本人說的：「我要說，這是聖母軍歷史上的一個重要時刻。在聖母軍第一次稍微領悟了自己是聖神聖母軍的那一刻，那真是一個豁然開朗的時刻。可以說，你們並沒有切換掉忠誠度。你們並沒有因為一個更重要的聖神拒絕我們的聖母。沒有！你們更清楚地看到了瑪利亞，而從中浮現出的是對聖神的極大認識：聖神在她內有多麼重要。這就是聖母軍宣誓的源由。」當方濟杜福將宣誓提交給總部時，立即被大家所接受，他自己似乎也很驚訝。

之後方濟杜福說：「沒有任何一個聖母軍的特色，比實現聖神和瑪利亞之間的結合更具有特色。」人們越是默想聖母的奧秘，就越相信聖神在她的生活中是絕對的至高無上的。她與聖神結合而和諧，盡可能地與聖神相同。在他所有的教導中，他深受聖蒙福（St. Louis Marie de Montfort）的影響。聖蒙福說，我們

應該成為聖母的活肖像（「真誠孝愛聖母」# 217），並效法聖母對聖神的順服。在聖神和聖母之間，存在著德行的結合，具有親和力，甚至是無法形容的吸引力。無論瑪利亞在哪裡，聖神都會降臨。「每次聖神在一個靈魂中發現瑪利亞，祂便加速降臨在那靈魂中。」（「真誠孝愛聖母」#36）

「根據聖蒙福的說法，這種吸引力似乎是相互的。聖神降臨到瑪利亞所在之處，而瑪利亞也去聖神所在之處。聖神把人引向瑪利亞，而瑪利亞也歸向創造一切的聖神。」結論，如果我們真的愛我們的聖母，我們也會對聖神產生真正的崇敬，如果我們愛聖神，我們也對瑪利亞付出虔誠的孝愛。

手冊在向總部介紹聖母軍的宣誓中，對方濟杜福的想法給了我們非常有益處的結論。讓我引用其中的一些內容：「曾有人指出，聖母軍宣誓是對聖神所發的，而天主教信徒對聖神的讚頌並不多，聖母軍團員卻必須對聖神有特殊的敬愛。聖母軍的工作是使自己和基督奧體的其他成員成聖，這取決於聖神的德能和運作，因此要求與祂緊密結合。這其中有兩點很重要：刻意關注祂及對聖母的崇敬，因為聖神和聖母有一個密不可分的合作關係。儘管有關這題目已經寫了許多書，說了許多講道，但也許缺少了對聖神的注意，而不缺對聖母的崇敬，這導致信眾普遍對聖神缺乏真正的虔敬。聖母軍對他們的女皇和母親已經充滿了愛，如果他們結合對聖母的愛，堅定地奉獻給聖神，他們將能充分地進入天主神聖的計劃，這個計劃要求聖神和瑪利亞合一，才能實行再造世界的工程，結果是聖母軍的努力，必將會擁有巨大的力量和成功。也許，《手冊》中的一句話總結了這麼長的内容：「因此，倚賴聖神為他的助手的人，必進入無所不能的浪潮中。」

最後，讓我引用「聖母軍宣誓」的一些內容，這可能是聖母軍靈修的最好表述，當然也表達了最深刻的信念，這些信念曾經塑造了我們的創始人，天主的僕人，方濟杜福的內心生活。

神聖的聖神，我，貝德神父，今天以聖母軍團員的身份，請祢降臨到我身上，但我知道我自己無法提供高貴的服務，請讓我充滿了祢的精神，以便我卑微的舉止可以由祢的德能來支持，並成為祢偉大目標的工具。

但是我知道，祢已通過耶穌基督使世界再造。這是祢的方式，祢只經過瑪利亞，沒有她我們將無法認識祢或愛祢。祢所有的禮物、美德和恩寵，都倚靠聖母，看她要給誰、什麼時候給、什麼方法給以及給多少。我理解到，聖母軍完美服務的秘訣在於與聖母的完全結合，也在於聖母與祢完全團結在一起。